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A V
Zalaraegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjeenik

riilitárismus.

minden vasárnap.
unDe az a túlhajtott Utilitarismus, a

Minden korszaknak megvan a maga ural­
kodó eszméje, a mely általánosságban áthatja a 
Nemzetek ó egyesek életét s cselekvéseiknek 
vadját képezi. - Az ó-görög nemzeti d-csíse- 

a római világuralomért, a középkor keresz­
tény embere a szent keresztért lelkesült s vívott 
élet-halál tusát. És ezen eszmék kifejezést nyer­
tek az egyesek életében s a társadalmi mozgal­
makban is.

Korunkban, midőn a vallási ellentétek csak 
denvészőleg kis mértékben fordulnak elő s a
politikai mozgalmak vérontás nélkül folynak, 
a nemzeti jólét, anyagi és szellemi gyarapodás,
megizmosodás képezi a jobbak, nemesebbek 
vezéreszméjét szóval és tettben. Es ezt utánozza 
szóval. — tettben azonban kevésbbé — az embe­
rek nagy tömege.

a liangza-Eo-y nagy részénél azonban, 
to* jelszavak mellett — a hasznossági elv, az 
Utilitarismus kezd irányadó lenni.

Az az utilitárismus, a mely vallást, erköl­
csöt. nemzeti- és emberbaráti érdeket csak sziil­
leg ismer, valósággal nem ; a mely erkölcsi érzü­
letét. jobb meggyőződését is visszafojtani képes, 
ha a meggazdagodás, anyagi haszon kérdése 
forog szóban.

Igaz, hogy mióta a földön ember él, mióta 
az „enyém és tied“ közötti külömbség az első 
kapavágással meg van téve, az egoismusnak is 
megvan a maga létjogosultsága: sőt a táji és 
egyéni kiválóságot a jobblétért való küzdelem 
teremtette meg. Az ember hivatása a küzdelem 
' a józan Ítéleti! ember nem csak önmagáért 
munkál, de övéinek sorsát is biztosítani törek­
szik, a mennyire emberileg lehetséges.

Mindez emberi jog, emberi kötelesség, a 
mely ellen senkinek sem lehet kifogása sem 
földön, sem égben.

; i

( «

y j
korunkban dominálni kezd: lazulttá teszi az ; 
erkölcsöket, széttépi a legszentebb emberi köte- í 
lékeket s fölszinre hozza az emberből az állatit: j 
az irigységet, boszuállást, kárörömet.

Meggazdagodni munkával, munka nélkül 1 | 
Ez ma a jelszó: hízelgés, rágalmazás, házassági, 
rokoni összeköttetések utján.

Meggazdagodni politikai meggyőződésünk, 
önérzetünk feláldozásával.

Meggazdagodni az érdemesebbek elnyomá­
sával, a jobbak, nemesebbek tönkretételével.

Az erkölcsi érzés, a becsület sokszor bátra 
vonui a meggazdagodás vágyakozása előtt.

Gazdagságra, pénzre vágyódunk és miért ? 
Azért-e, hogy vagyoni jóllétünkkel embertár­
saink jóllétét mozdítsuk elé ? V agy azért-e, 
mert a vagyon által nagyobb befolyást nyerhe­
tünk a közpályán való áldásos tevékenységre; 
jobban érvényesíthetjük nemes eszméinket?

Erre vajmi kevesen törekszünk.
Gazdagságra vágyódunk azért, hogy kielé- j 

gíthessük kicsinyes hiúságainkat, bűnös baj la- ! 
mainkat: hogy kényelemben, pompában, élve- j 
zetekben másokat felülmúlva, mások által ham al­
tassuk magunkat.

Kigondolunk minden ravaszságot, könny él­
ni iien feláldozunk mindent: egészségünket, éle­
tünket, csakhogy czélunkat elérhessük.

Ennek a túlhajtott ntilitárismusnak, a pénz 
túlságos szeretetének vannak azután olyan követ- | 
kezményei, aminő pl., bogy mast ne említsünk, 
legközelebbről a csabai népbank vezetőinek éve­
ken át tartó sikkasztása. Nemcsak ott, de majd­
nem naponta olvashatjuk, hogy az ország kiilöm- 
böző részeiben tucatszámra függesztenek föl 
hivatali állásaikból községi jegyzőket s más nemű 
hivatalnokokat a mások pénzével való hütelen 
sáfárkodás miatt.

Az erkölcsi érzület minő lazul tsága, a 
becsületérzés minő arculesapása szükséges ahhoz,
hogy kétszinkedjünk, színleljünk éveken át,

birodalmat mutassunk mások iránt; s elfogadjuk 
mások tiszteletét, szeretetét, kitüntetéseket, — 
úgy szólván a társadalom közbecsülését azon 
tudattal, hogy lépten-nyomon megcsaljuk őket, 
megkárosítani törekszünk.

Egyeseknek éveken át, másoknak egész 
életükön sikerül folytatni ezt az erkölcstelen 
szerepet, hogy aztán atyáik vétkes tizeiméit az 
utódok sirassák meg, jó hírnevük megrontása, 
elvesztett becsületük árán.

A túlhajtott utilitárismus nemcsak ezen a 
téren, de kisebb-nagyobb mértékben a közélet 
minden ágazatában nyilvánul s mindenütt meg­
hozza a maga káros gyümölcsét.

Magunkra vállalunk evőnket meghaladó 
munkaterheket; igyekezünk elkaparítani mások 
keresetforrását, megélhetési módját s az elvállalt 
munkát el is végezzük — nem lélek szerint, 
csak épen eilegyen végezve. IS csak későn vesz- 
sziik észre, hogy erőnket, idegzetünket túlfeszí­
tettük, hogy a túlhajtott pénzhajliászás életün­
ket megbénította s bizony ez esetben őszinte 
sajnálkozás érzelme alig ébred embertársaink 
kebelében; hanem a gúny és kárörömé.

S még sok más esetben tudnánk rámutatni 
a túlhajtott utilitárismusra s ennek társadalom­
bomlasztó következményeire.

Dolgozzunk, munkálkodjunk, törekedjünk 
előmenetelre, gazdagságra; a korszak, melyben 
élünk, elegendő alkalmat nyújt erőink kifejté­
sére, tevékenységünk érvényesítésére. — Dol­
gozzunk, törekedjünk jóllétre, gazdagságra min­
den téren: földmivelés, kereskedés, ipari- és 
szellemi pályákon. — Törekedjünk vagyonra, 
gazdagságra; de csak becsületes, jól elvégezett 
munkával, tisztességes versennyel.

Szálljunk ki sikra, nemes versenyre; de 
távolítsuk el magunktól mindazon indulatokat, 
a melyek az erkölcstelenség jellegével birnak.

A mai korszak tisztult bölcseleti iránya az 
embertől józan Ítéletet, munkát követel; az

„Zalamegye“ tárcája.
Pöhöly Zsófi.

Csak kása volt ma az ebéd Pöhöly Jánoséknál, 
pedig vasárnapi teríték volt az asztalon. De azért mind­
nyájan olyan megelégedettek voltak, mintha lakodalmi 
tortát gyürkéztek volna kenyér helyett befejezésül.

Nem a kásából származott a megelégedettség, 
hanem abból az Írásból, melyet tegnap tettek a sublót- 
iiokba. Az írás ugyanis nagy komoly betűkkel arról szolt, 
iiogy a szatymazi Balogh-szőlő utolsó rátáját Pöhöly 
dános becsületes iöldmives az utolsó krajcárig lefizette.

Pöhöly János fel kuporodott a kemence mellé. Meg­
tömte a makrapipát. Rágyújtott. Pöhöly né pedig gyor­
san leszedte az asztalt a tizenkét esztendős dalosával, 
nehogy valaki meglássa, mi volt a vasárnapi ebéd.

Azután Pöhülyné is föltette a vasárnapi kontyot s 
a kapcsos Rózsáskertet az ölébe véve, leült egy székre 
az ura mellé.

Most az következett volna, hogy Pöhülyné fel­
kapcsolja a Rozsáskertet és háromszori torok köszörülés 
után felolvassa a nagyböjt első vasárnapjára eső imádsá­
gokat. Azonban ez nem történt meg. Bizony később 
emlegették, hogy ki is hitte volna : elmarad az imádság.

Pöhöly János ugyanis, amint félig ülve, félig 
fekve ott melegedett a nagy fehér kemence mellett, 
kivette a pipát a szájából és imigyen szólamlott meg :

— No anyjuk, még ilyen vasárnapot sem értünk, 
,08y egészen a mienk lett volna a szőlő.

Egyik fele Zsófié, másik a Julcsié, — szólt 
csillogó szcmmekkel az asszony; a présház pedig az 
enyém.

A szőlő bizonyos tekintélyt kölcsönzött nekik. 
Pöhöly János szívesen beszélt arról a vasárnapi csopor­
tosulásokban. A legények sűrűn kezdték kérdezgetni, 
hogy mikor tér haza Zsófi a szolgálatból. A gyermekek­
kel gondviselésszerüleg ellátott apák nem egyszer jegyez­
ték meg, hogy Julcsából is szép leány lesz; szakasz­
tott olyan, mint Zsófi.

Pöhöly János ilyenkor büszkén feszített a pötyö- 
gős fekete magyar nadrágban és lelki szemei előtt meg­
jelent a szatymazi szőlő a nádfedeles kis présházzal, a 
meh’uek egyetlen szobájában már a jövő éven állandóan 
csapra lesz ütve egy hordó. Ma csak egy oldal szalonna, 
tarhonya van benne, hogy legyen mihez nyúlni, mikor 
kikimennek vizsgálni a fagyot

Erről beszélgettek imádság helyett otthon. Juicsa

Elmondták már ezt sokszor, talán mindennap is. 
De hát az eiéle dolog olyan, mint a kávé: mindennap 
jól lehet lakni vele a nélkül, hogy megenné az 
ember. Bár az igazság kedvéért meg kell mondani, 
hegy Pöliülyéknél csak az anyjuk élt kávéval és az 
cigóriával.

IZ IS

is clfeledkezett a vasárnapi iskoláról. Az anyja háta 
mögé állva, babrált annak a nagy selyemkendőjével, a 
melynek olyan meleg puha rojtjai vannak . . .

Az is előkerült szó között, hogy Zsófit husvétkor 
kiveszik a szolgálatból és nem is eresztik vissza többé. 
A szőlőt munkálni kell, aztán meg úgy elfeledkezik az 
otthonvalókról, hogy már nem is ir. Tavaly karácsoli­
kőr irt utoljára egy levelet annak is csak az első olda­
lát irta tele és abból is homályosan értették ki a sorát. 
Az igaz, hogy elég tisztelet volt a levélben.

Nem is szólt másról, csak hogy kiket tisztel. Hát 
igy is kell Írni a jónevelésü leánynak.

Egyszer csak gyerekzsivaj támadt az utcán. Nagy 
kacagó lárma. A gyerekek szeretik a botrányokat, mert 
csak a szemükkel nézik.

Pühölyék olyan édes, harmonikus beszélgetésben 
voltak, hogy egyik sem volt kiváncsi, mi történik az 
utcán. Csupán Pöhöly János vett annyi fáradságot, hogy 
ráemelte a tekintetét a jégharmatban fürdő ablakra, ezt 
is talán csak azért, mert az ablak éppen szemben 
volt vele.

Úgy homályosan látta, hogy a kisbíró valami 
asszonyszemélyt vezet az utcán.

Vörös Eszter ugyanis egy ragyásképii dorosmai 
leány, a kit hol az egyik, hol a másik nádasból tolon- 
colnak haza. Bizony csúnya „személy". El kellene az 
ilyet égetni.

Egyszer csak tompa koppanás hallatszik az ajtón, 
a mely ennek következtében ben vili k s a ki&biró beta- 
szit rajta egy eizüllötí sápadt rongyos leányt . . .

— Zsófi! — sikoltja Pöhülyné a kezeivel fejéhez 
kapva s néz reá az eliszonyodás tekintetével.

— „ Pöhöly Zsófi tizenhat esztendős, éjjeli csavar­
gás miatt Szögedről hazatoloncoltattatik Olvasta
tekintélyes tudós arcával a kisbiró. Azután katonásan 
a kopott zsiuóros sapkájához rántotta az öklét és elment.

A leány sápadt fakó arccal, érzéstelen bamba 
tekintettel állt a-.on a helyen, a hova a kisbiró lökte. 
A ruha lucskos, sáros, rongyos volt rajta. A karjai 
reszkettek. Bizonyosan a lm jgtől reszketett. Két fekete 
szeme sápadt fakó arcán két fekete pillangó.

Pöhöly János rámeredt a szemével a leányra. A 
pipát lassan, gépies mozdulattal emelte ki a szájából, 
a melyet elfelejtett újra összetenni. Látszott rajta, hogy 
valamit akar mondani; valami szörnyűt, lesujtót, talán 
átkot ... De nem tudott mondani semmit. Csak a 
szájaszéle mozgott, mint a rémálmot látóé.

— Zsófi, Zsófi! — sikoltott újra az asszony, — 
hát mi vagy te? Hogy jössz haza !

Zsófi lassan fölemelte a tejét, rápilimtott az any­
jára, azután a nélkül, hogy felelt volna, újra bágyadtan 
eresztette le a fejét.

Odakünn az ablaknál kacagtak a gonosz, vásott 
gyerekek.

Pöhülyné mint a tigris ugrott fül helyéről. Neki 
rohant az elzüllött leánynak. Megkapta a két vállát és 
megrázta kegyetlenül.

-- Gyalázatos! Gyalázatos! . . . kiáltott egész 
testéi# reszketve a felindulástól.

— Már meg a 
megcsóválta a fejét.

Vö ros .szter. d ü n nyögte es, I lev A(.tán nem tudott neki mást mondani.
''flökte, kitaszította az ajtón, úgy, hogy a leány 

elbukott, elesett.

Mai szamunkhoz feliv melléklet van cfattílva.



askésis, a cepsis helyébe ezt teszi irányadóul, | 
életfeladatul; de becsületes, nemes munkát, erköl- j 
esős küzdelmet. A nemesen szerzett vagyon ■ 
hozzá járul a nemzeti vagyonosodás gyarapítá­
sához is; a túlságos utilitárismus szerzeménye 
kétes értékű s a társadalom bomlásához, az 
erkölcsi érzületek meglazulásához vezet. R.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
a Zala megyei Gazdasági Egyesület 1891-ik, évi február

9-én Zala-Eger szegen tartott közgyűlésének.
Jelenlevők:

lláezk) Kálmán ügyvezető elnök, Skublies Gyula, 
Cser tán László, Skublies István, Skublies Jenő, Kömg- 
uiayer János, Deák Mihály, Arvay Lajos, Dr Mangin 
Károly, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi úgy is mint 
jegyző.

1.
Elnök üdvözli a tagtársakat s miután az ülést 

megnyitja, indítványozza, hogy a m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszterhez, Baross Gábor ur ő nagy méltóságához 
az egyesület a közgyűlésből intézzen feliratot, melyben 
azon méltatlan és önző támadásokkal szemben, melyek­
kel az osztrák tartományok részéről — az államvasutak 
uj áru díjszabásának életbe léptetése miatt a miniszter 
ur zaklattadk, feltétlen bizalmának, ragaszkodása és 
hálájának adjon kifejezést, mert a miniszter ur ezen uj 
alkotása hazánk közgazdasága, ipar és kereskedelmének 
egyaránt nagy hasznára válik es egy áldásosabb jövőt 
ígér, önállóságunknak pedig újabb bizony téka.

Az elnök indítványa osztatlan helyesléssel fogad- j 
talván, a közgyűlés a felirat elküldésével az elnökséget 
bizza meg.

2. 138/1890.
A számadás vizsgáló bizottság jelenti, hogy az 

egyesület 1890. évi számadásában némely lényegtelen 
hiba találtatott. Mivel azonban az egyesület pénztárnoka 
elodázhatlan családi körülmények folytán ezen ülésen 
részt nem vehetett, ezen kis hibák távolletebeii kiigazít­
hatók nem voltak, igy a pénztárnok ur részére a tel- 
mentvény ezen ülésben kiadható nem volt.

A közgyűlés azonban megbízza a számadás vizs­
gáló bizottságot, hogy a számadások újabb átvizsgálása 
után a ielmentvényt a pénztárnok urnák közgyűlésiig 
utólag megadja, a számadás vizsgálati jegyzőkönyvet 
pedig a legközelebbi közgyűlés elé terjeszsze.

Ezen határozat a számvizsgáló bizottságnak és az 
egyesületi pénztárnok urnák kiadatni rendeltetik.

3 141.
Az any négy esődet 189 L évi inunkaterveró/ es költség­

vetéséről.
Már az elmúlt évben terveztetett Csáktornyán 

kerti termény és gyümölcs kiállítás, és ezzel kapcsola­
tosan tenyész szarvasmarha díjazás is; ezen kiállítás 
azonban a gyümölcs rósz és egyéb kerti termény silány 
termése miatt megtartható nem lévén, a folyó évben 
határoztatik megtartatni.

A rendező bizottság a következőkép alakult: meg­
választottak elnöknek : Molnár Elek, tagoltul : Szabó 
Imre, Ziegler Kálmán, Vrána Frigyes, báró Kcezevics

— Takarodjál! kiáltott utána, — soha sem 
ösmertiink!

A leány fölkelt. Vissza sem nézett. Kiment, elment. 
Az ablak előtt fagyosan borzongott össze. A nyakán 
levő rongyos kis kendő alá dugta a kezeit.

Az utca gyerekek nem kacagtak mar. Némán, • 
bámészan rajzoltak körülötte. Most már nemcsak a 
botrányt nézték, hanem azt is, hogy a homloka vérzik.

Pöhölyné kinos zokogással borult az ura vállára.
Ez még mereven és el sárgul tan nézett maga elé. 

Arcán elkeseredés és szigorú harag látszott.
— Jól tetted, — szólt nagy lélegzetet véve. Azu­

tán nem beszélt többé semmit, csak a fejet csóválta 
meg olykor-olykor, és sűrűn pislogott a szemeivel, mint 
aki vissza akarja tartani a könyeit.

A kis Julcsa az asztalra fektette karjait és hango­
san sirt.

— Mit pityeregsz 1 — kiáltott rá Pöhölyné vissza­
fordulva, miközben nagyot dobbantott a hibával.

Látszott rajta, hogy ezzel akar erőt venni magán. ' 
Kegyetlen tekintettel nézett ki az ablakon az üres fehér 
ködbe. Kényei nem peregtek többé.

Pühöly János csak most kezdett szohoz jutni. 
Fölállt a kemence mellől és összeszorított öklökkel kez­
dett föl és alá járni a szobában.

Kitagadom! — kiáltott az asztalra csapva az öklé­
vel, lábammal rugóm fel, mint egy kutyát, ha elém 
vetődik. Átkozott .... kiáltott a fejét rázva, miköz­
ben a fogai csikorogtak.

— Szegény Zsófi! — zokogott tovább Julcsa.
— Hallgass! — kiáltott rá Pöhöly János, — az 

nem Zsófi többé ... az egy .... egy . . . személy!
Azzal felkapta a hétköznapi kalapját és kiment. ■ 

Bizonyosan az ökrök közé az istállóba. Az ökrök jó 
állatok. Jámbor szemeikkel olyan vigasztalóan tudnak 
nézni.

Pöhölyné halálsápad tan, mozdulatlanul állott a 
szoba közepén.

Végre megmozdult. Ránézett Julcsára. Kibontotta 
nagy virágos selyem kendőjét, lassan lehúzta a vállairol. 
Aztán odadobta Julcsa elé és mély zengéstelen hangon
szólott :

Vidd utána................mondd, hogy men jen a prés­
házba. . . .

liárdonyi Béla.

Viktor, Padusitzky Lajos, Hajós Mihály, Smodics Viktor 
egyesületi tag urak.

A Csáktornyán rendezendő kiállítás kiterjed a Csák­
tornyái, perlaki, alaó-lendvai és nagy kanizsai járásokra 
és Nagy-Kanizsa r. t. városra.

Tapolczán is tenyészállat díjazás rendeztetik, ezzel 
kapcsolatosan cselédjutalmazás is.

A tapolezai rendező bizottságba megválasztattak : 
Skublies Gyula kiállítási elnök ; Hertelendy Ferenc ren­
dező bizottsági elnök ; Csigó Pál, Bogvay István, báró 
Putheáni Géza, Csendes József, Vastagh János, Mojzer 
József rendező bizottsági tagok.

A Tapolczán tartandó állatdíjazás és cseléd jutái ma­
zás kiterjed : a tapolezai, sümegi és keszthelyi járásokra.

A rendező bizottsági elnök urak ezen végzés meg­
küldésével felkérendők, hogy a rendezés módozatai felől, 
jelesen : a megtartás helye, ideje, a kitűzendő pályadíjak 
minősége és mennyisége iránt a bizottsággal tanácskoz­
ván, megállapodásra jönni s jelentésüket az egyesület 
elnökségéhez beküldeni szíveskedjenek.

Költségvetés az 1891. évre.
1. Központi személyzet javadalmazása
2. Az egyesület közlönyére és az „Értesítő“

kiadására ................................................
3. Posta kiadásokra................................
4. Irodai költségek, fűtés, tisztogatásra .
5. Nyomtatványokra................................
(j. Állami és községi adókra ....
7. Kiállítások, versenyek, díjazásokra 
H. Tenyész bikák beszerzésére a f. évben
9. Kísérleti magok beszerzésére és közvetítés

költségekre..........................................
10. Az állami mének osztályozásánál közremű

ködő ti ló tény ész bizottsági tag utazás 
költségeire..........................................

11. A vidéki körök javadalmazására . .
12. A tapolezai vinczel!ériskola2 alapítványára
13. Amerikai szőlőtelepek jutalmazására . .
14. Előre nem látható kiadásokra ....

összesen : 9775 írt,
azaz kilencezer hétszáz hetvenöt forint.

A múlt és az előző évekrőli költségvetésben 8. 
sorszám alatt 150 írt a községi népiskolai tanítóknak a 
fanemesítés és nevelés körüli sikeres oktatás díjazásául 
vétetett tel; minthogy azonban e téren mi haladás sem 
tapasz taltatott, mert díjazásra mindig csak ugyanazon 
egyének jelentkeztek, ezen tétel egyelőre törül telik és 
helyébe a f. évi költségvetés 13. száma alatt, az amerikai 
szőlőtelepek sikeres létesítése és kezelésének jutalmazá­
sára 200 írt vétetik fél.

1500 frt.

290
100
100
100
45

700
5000

50

150
1000
240
200
300

Fedezet az 1891. évre.
1. 5400 forint alaptőkének 5° 0 kamatja
2. Zalamegye nemesi pénztár évi ado­

mánya ...............................................
3. 200 rendes tag évi díja á 5 írttal .
4. 2000 forint töldtehermentesítési köt­

vény 4% kamatja ....
5. 300 forint egységes államadóssági tőke

4 frt 20 kr. J „ ...........................
ti. 15.000 forint magyar papirjáradék 

tőkének 5" 0.....................................
7. 0400 forint takarékpénztári betét­

nek 41 2(Vo.....................................
8. Az első magyar biztosító társaságtól

tűz és jégkár biztosítási díjak után 
várható ..........................................

9. Az egyleti kert terményei és fái
eladásából .....................................

10. Pénztári maradvány 1890. évről
11.2 drb 10 francos arany 5 írtjával
12. Tenyészbikák vételárának hátraléka
13. Csontliszt követelés . . .__^_•_

összesen :

270 frt — kr.

300 n --- n
1300 n — 77

80 77 — n

12 ?) 60 n

780 r — n

289 r> 92 n

400 77 — 77

300 '7 — r>
1317 n 60 77

10 — 77
3421 n — n
337Ö r) 20 V)

. 1857 frt 32 kr.
azaz tizenegyezer nyolczszáz Ötvenkét forint 32 kr.

4 139/1890.
A Keszthely-vidéki gazdakör, valamint ezen kör kezelése 
alatt álló meszesgyörki amerikai szőlőtelep 1890-tk évre 

vezetett számadásai beterjesztetnek.
Mindkét számadás teljes rend- és pontossággal 

vezettetvén, a kör pénztárnokának dr. Csanády Gusz­
táv urnák az 1890. évről vezetett számadásokra a fel­
mentvény közgyűlésig megadatik.

Miről nevezett pénztárnok ur végzésileg értesí­
tendő.

Ugyan a Keszthely vidéki gazdakör céljaira az 
anyaegyesülettől 1891 -ik évre kért 485 frt 74 kr. segély 
közgyülésileg megszavaztadk. Ezen összeg a körök java­
dalmazására felvett Il ik tételben foglaltatik a költség- 
vetésben.

Elnök ur pedig megbizatik, hogy a 485 irt 74 krt 
a Keszthely vidéki gazdakör pénztárnokához cl küldesse.

5. 140/8.0.
A Nagy- Lengyel vidéki gazdakör 1890. évről vezetett 

számadásairól.
Minthogy nevezett kör 1890. évi számadásai még 

I ez ideig be nem érkeztek, de mert ezen kör az utóbbi 
években magáról mi élet jelt sem adva. kevés életképes­
séget tanúsít: a közgyűlés egy bizottságot küld ki, 
melvnek feladata lesz ezen kör ügyeit tüzetesen átvizs­
gálni és fenállásának szükségességéről avagy beszünte­
téséről a jövő közgyűlés elé véleményes jelentést adni.

A bizottság Skublies Jenő elnöklete alatt Farkas 
József, Csillagh Gyula és Orosz Pál egyesületi tagokból 
alakult.

Ezen határozat a bizottság tagjainak kiadatni ren­
deltetik, a kör összes tagjai pedig a vizsgálat napjáról 
külön egyénileg értesítendők.

6. 112. és 122/890.
A földmivelésügyi minisztérium megküldi a hazai 

szőlőbirtokosoknál rendelkezésre álló és a gazdasági 
egyesület utján eladóknak bejelentett fajtiszta európai 
fajta sima szőlővesszők kimutatását.

Általában tudomásul szolgál ; a megye területéről 
bejelentett vesszők hol és mily árban kaphatók, az 
„Értesítődben kinyomatni határoztatik.

(Folyt, kőv.)

Közegészségügy.
Dr. Man gin Károly kir. tanácsos, Zalavármeqtp 

tiszti főorvosa, a vármegye területén január hóiban észlelt 
közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklők­
ről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság február havi üléséhez:

„Az időjárás január hónapban is, mintáz előző 
év december havában — a hidegnek szokatlan erőssége 
és állandósága által tűnt ki. A hideg még erősebb lett, 
de a hőmérséklet kevésbbó volt változó, s nem ingadu 
zott annyira a szélsőségek között, mint december hónap­
ban. A hideg szigorát leginkább mutatja azon körül­
mény, hogy a hőmérséklet az egész hónapban szakadat­
lanul a fagyási pont alatt állott, csakis e hó 29 én 
délután pár órára emelkedett 1 fokkal a fagypont fölé, 
és hogy a hónap 31 napja közül 17 olyan nap volt. 
melyekben a hévmérő — 10 foknál nagyobb hideget 
mutatott. Ezen kívül a hónap első felében majdnem 
szakadatlanul havazott s gyakran hózivatarok is dühöng 
tek, melyek a közlekedést több ízben elakasztották.

A december havi időjárást is figyelembe véve, ezen 
hónap 7-től január 29-ig, tehát 53 napon keresztül sza 
kadatlanul fagyási pont alatt állott a hőmérséklet, a mely­
hez hasonló eset a budapesti központi meteorológiai intó 
zethen 1861-ik évben megindított s megszakítás nélkül 
folytatott feljegyzésekben sehol sem található.

A léghőmérsék maximuma - 1" C, minimuma
22-4 "C, havi közép 8-4 "C. A hőmérsék havi ingado­
zása 23 4 °C.

A nedvesség középértéke százalékokban 88°,, 
csapadékok havi összege l27-ti milliméter hó.

A szelek irányát illetőleg leggyakrabban észlelte­
tet t E., aztán D., DK., Ny. és É. NY.

A felnőttek közegészségi állapota a megye legna 
gyobb részében kielégítővé vált, csupán a Csáktornyái, 
perlaki s letenyei járásokban nem volt az a megbetege 
dések nagy száma és a kóreseteknek többször súlyos 
lefolyása miatt kedvező; az előfordult kórnemek közül 
a légzőszervek különféle bántál mai szerepeltek legna­
gyobb százalékkal, nevezetesen a hurutok, továbbá tüdő 
és mellhártyalobok, észlelteitek még csúznak, hasi hagy - 
máznak szórványos esetei is.

A gyermekek közt még mindig nagyobb volt a 
betegforgalom, habár az ezek közt decemberben uralgott 
járványok január folyamán legtöbb helyen megszűntek, 
de a légzőszervi bajok most is nagy számmal kerültek 
gyógykezelés alá; ezeken kívül itt-ott roncsoló torok 
lobnak és torokgyíknak egyes esetei is képezték gyógy­
kezelés tárgyát.

A heveny fertőző kórok közül decemberben 1:> 
községben uralgott vörheny járvány januárban 13 köz­
ségben megszűnt, ugyan e hónapban pedis: 2 uj köz 
ségben öltött járványos jelleget és pedig Tót-Szerdahelyen 
s Csömödérben ; az összes 17 községben a járvány 
egész tartama alatt megbetegült 327 ; ezek közül 14.) 
meggyógyult, meghalt 113 s a hónap végén 4 község 
ben (T.-Szerdahely, Csömödér, Kányavár, Pördeföld 
további gyógykezelés alatt maradt G9.

A kanyaró, mely deczember végén 10 községben 
uralgott járványosán, januárban még más 3 helyen 

) (Felső-Páhok, Örvényes, Leseneze-Tomaj) merült h l 
hasonló minőségben. E kórban a 13 községben összesen 
megbetegült 5ti7 gyermek, kik közül meggyógyult ;>29, 
meghalt 26, a hónap végén 2 községben (Örvényesen 
s Lesencz-Tomajon) további kezelés alatt maradt 12 
beteg, a többi 11 községben a járvány megszűnt.

Boncvizsgálat összesen 10 esetben t<l jesittetett «•- 
pedig: ti szór törvényszéki megbízatás folytán, 4-szer 
pedig rendőri tekintetből. - A halál legközelebbi okai 
voltak a törvényszéki boncolatoknál : 2 elvéi zés, 3 agy - 
roncsolás és 1 fulladás; a rendőrieknél 1 agyrázódás, 2 
fulladás s 1 tüdőlob.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből tel jesittetett 
13, súlyos sértés bejelentetett 3.

Öngyilkosságot 5 egyén követett el, kik közül 3 
(Lábos Péter Csáktornyán, Czigány Ferenc Lispén, 
Beck György Gyen es Diáson) magát agyonlőtte, I 
(Rózsás János döbrétei) nyakát átmetszve elvérzett, 1 
pedig (Budavári Ferenc Kanizsán) önfelakasztással vetett 
véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 25 egyén 
I esett áldozatává és pedig 17 (Hajdinyák Pálné Ptitján 

I ban, Börücz Imre, Böröcz György kis-esernyecziek,
I Németh József kerecsenvi, Tóth János rédicsi, Koczeth 
I Ferenc zorkóházi, Bordán Károly alsó-zsidi, Bertalan 
! Gáspárné monostor-apátii, Bogdán Lajos tapolcza1, 
j Szíj János nemes vitai, Stumpf István pulai, Leisz Józsi i 
I alsó dörgicsei, Varga Pálné vászolyi, Farkas Lajos 

tihanyi, Nagy Pál csicsói, Primmer József kozma 
dombjai és Reiner Leni mihálytai) megfagyott, 5 (Kafka 
Ferenc, Ferencné, iíj. Ferenc és György, továbbá Lend 
vay János Kis Komáromban; a kályhából kiömlött szén 
élegben fulladt meg, 1 (Kollárics Antal Csáktornyán) a 
padlásról leesvén, agy rázod ást szenvedett, 1 I Kanizsa y 
István Molnáriban) szekér által agyonnyomatott, 1 pedig 
(Fehér István Kapornokon) kútba esett és koponya 
csontjait összetörte.

Elmekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya. Egyik beteg, mint közveszélyes, tébolydába 
szállíttatott, a másik pedig a zala egerszegi közkórházba 
helyeztetett el megfigyelés végeit.
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A zala-egerszegi ügyvédi kamara köréből
zalaegerszegi ügyvédi kamara működési köre 

Literied a zala egerszegi, nagy-kanizsai és kaposvári 
törvényszékek területére, vagyis Zala- és Somogy vár
íiioítv tik i 6.

J a kamara részéről legújabban kibocsátott nyomta- 
, iU jegyzék szerint a kamara ügyvédi lajstromában
;>90-ik évi decembe 
volt 182 ügyvéd.

lio 31-ig bezárólag bejegyezve

1- !•</ügvvéd közül Zalavármegye
104 vagyis ügyvédi

területére esik 
kamara ügyvéd Injainak 

,7 14» -ka és Somogy vármegye területére 78 vagyis a 
íétszám 42'8b (

\ vármegyénk területén az ügyvédi kamara tag-

!*il.\TrUnydZÓk"őrületéhez" tartozik 43 vagyis a’megyé 

ben levőkanizsai kir. törvény
, megvei gyakorló ügyvedeknek.

A megyénk területén levő 104 gyakorló ügyvéd
nrtózkodási helyre Bérre következőleg 

öi (30'öou

kuzv bejegyzett 1U4 ügyvéd közül a zala-egerszegi 
-nyszék teriiletéliez tartozik 43 vagyis a megyé- 
"•"yakorló ügyvédek 41-35% ka, míg a nagy 

i.*’ir törvényszékhez tartozik 61 azaz 58'65u u-ka

Nf^anteÄn éí"’Tapoiczáu lö-I? (9-62«, c 
Usó-Lendván 7 (6'73%), Sümegben es Csáktorn^

; -,-77" , Perlakon 5 (4-81", „), Letenyén 3 (2-88%),
tí Bakján, Boldogtan, Kővágó-Eőrsön 1-t )

° A kamara tisztviselőinek s választmányi tagjainak 
. Szigeti,v Antal elnök, Isoó Alajos elnökhelyet-

° 1 Vijik István titkár, Horváth Jozset ügyész, bzala> 
Ferenc pénztárnok. Választmány, rendes tagok: dr.
, vinder István, Krosetz János, Boschan Gyula, d,. 
Vmethv Elemér, dr. Vaszary Janos (Kaposvár) Pap 
Nándor*, Keszthely), Oroszváry Gyula (N.-kanizsai, di. 
Ubersohn Mór. Póttagok: dr. Haidekkev Károly fkapos- 
var , dr. Fülöp Kázmér (N.-Kamzsa), dr. Hajos Ignác,
Surgótli Miksa (Süinegh.) , . , . . ..i ..
' b A kamara bejegyzett tagja, megyénk területen
lakóhely szerint csoportosítva: ,

4UÓ Lendván: Hajós Mihály, lsoo Ferenc, Kovács 
János, Lendvay Mátyás, Nagy József, Petrik Gyula, dr.
Vollák Adolf. ,

Boksán: Baka Boldizsár.
Boldog fán: Nagy Károly 
Csáktornyán: dr. Bárdió 

Molnár Elek, Sárossy

Keszthelyen : Hoffmann Soma, Király Lajos, Leuárd 
i-ánő Molnár Pál, Pap Sándor,Szabó Pál, Szabó György, 
Mieder Lajos, Trsztyanszky Lajos, Vertessy lvan. 

Kővágó-Borsón : Czigány Károly.
Letenyén: dr. Csempész Kálmán, Máhcs Janos,

Zakál Gyula. ., ,,
xa(ji/-Kanizsetn: Babosa László, dr. Betlizik reicnc,

dr. Bedő Béla, Csorba Ákos, Darázs Zsigmond, Daxner 
János, dr. Dick József, Eperjessy Sándor, Fates Lajos, 
,tr. Fürnek László, Fisclil Pál, Lreyler Adolf, dr. F ulop 
Kázmér, dr. F ried Ödön, Győrffy Janos, Herteiendy 
Béla, dr. Horváth Antal, dr. Hauser János, Kovács 
Lajos, dr. Lőke Emil, dr. Morgenstern Jakab, dr. 
Neusiedler Antal, Oroszváry Gyula, Rapoch Gyula, 
Remete Géza, dr. Rotschild Jakab, dr. Rotschild Samu, 
dr. Schwarcz Adolf, Szalay Lajos, Sebestyén Lajos, 
Simon Gábor, Tandor FMrenc, dr. Tuboly Gyula, luboly 
Viktor, dr. Tripámer Rezső, Trojkó Lajos, Varga Lajos.

Bertákon: Bezéthy István, Csesznák József, Gresz 
Alajos, Szebényi Lajos, dr. Tersánszky Gyula.

Sümegben: Barkóczy Károly, dr. Jeuvay Géza, 
Surgótli Miksa, Takács Alajos, Takács Zsigmond, 
Záborszky Flek.

Tapolczán: Csendes József, Dienes Sándor, Diskay 
>ándor, dr. Hoffmann László, Kaszás Dezső, NIi 1 tényí 
József, dr. Mányóky Gyula, Nagy Aladár, Szigly Józset, 
Ujvárv Péter.

Zala-Etjerszegén: Árvay Lajos, Boschán Gyula, 
dr. Czinder István, 1 Fajik István, Horváth Józset, dr. 
Hajós Ignác, Doó Alajos, dr. lxele Antal, Krosetz János, 
Nagy Farkas, dr. Obersolm Mór, Ruzsits Károly, Szalay 
Ferenc, Szalmay Józset, Szigetliy Antal, dr. Szigethy 
Elemér, Veisz Izidor.
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György, Közli k János, 
László, Vollák Rezső, Zakál

izent-mise áldozatok e hó 21-én d. e. 10 
k. templomban megtar­

tatni. A boldogult hült tetemei ugyanaz nap d. u. 3 
órakor a csabrendeki r. k. temetőben örök nyugalomra 
tétetnek. Csabrendeken 1891. február 19-éu. Béke és 
áldás poraira!“

Köszönet nyilvánítás. Múlt évi december hóban 
tekintetes Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő ui 
szives volt a Csáktornyái közs. elemi népiskolának 24 
irtot küldeni oly célból, hogy ez összeg a magyarnyelv­
ben legjobb előmenetelt tanúsított tanulók között kiosz- 
tassék. A kiosztást Ziegler Kálmán iskolaszéki elnök 
ur január 20-án teljesítette. Fogadja úgy a szeretve 
tisztelt tanfelügyelő ur intézetünk iránt tanúsított jóaka­
ratáért, valamint lángbuzgalmi iskolaszéki elnök ur is 
fáradozásáért a tantestület és a megjutalmazottak leg- 
hátásb köszönetét. Csáktornyán, 1891. február 18. Jeuey 
Gusztáv igazgató.

Meghívó. A zala-egerszegi izr. ifjúság több tagja 
a templomalap javára 1891 ik évi február hó 28-án a 
kereskedelmi kör helyiségében (Zöldfa vendéglő) zárt­
körű jelmez bált rendez. Belépti díj 1 írt. Mzdete 8 
órakor. Felüliizetések köszönettel fogadtatnak.

Keszthely varos 1890. évi háztartásának forgal­
mát a következőkben érdekesnek találjuk az olvasó- 
közönséggel megismertetni: A bevételek összege 42,984 
irt 78 kr., kiadások 3«,834 írt 24 kr. Pénztári kész 
pénzmaradvány volt az 1890. év végén öiöU irt 54 
kr. — Flzelőtt 30 évvel, mikor Be lseid Vencelt először 
választák városbiróvá, 1801-ben Keszthely összes bevé­
tele 7910 frt 27 krt, kiadása 8Í04 irt 19 y2 krt tett, 
tehát csekély háztartása deficittel járt. A tanügyi kiadá­
sok 1861-ben 2344 frt 17 krra, 1890-ben 
krra rúgnak.

tics grófi család, 
lovassági

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Reményi Ede hangversenye Nagy-Kanizsán. Ha­

zánk szülötte, a világhírű hegedűművész, Reményi Ede 
magyarországi hangverseny kőrútjában Nagy-Kanizán 
is rendez — március hó 14-én Bodó Alajos fővárosi 
zongora művész közreműködése mellett hangversenyt, 
mely iránt már is nagy az érdeklődés. A műsor követ 
kezűleg állapíttatott meg: 1. „ Adante és Finale a 
hegedűversenyből Mendelsohntól zongorakisérettel jatsza 
Reményi Ede ur. 2. a) Paraphrase de Conzert sur un 
théme Schuberttól, b) „Habanera“ „Carmen“ dalműből 
Bizettől magán hegedűre átírta es jatsza Remény. FMe 
ur. 3. a) „Nocturne“ Chopin, b) „Meiiutte“ Paderewski, 
c) „Berceuse“ Bölcsődal Huber Károly, d) „Perpetuum

0282 írt <8
Ezeknél meglepőbb Keszthely város mai 

és 30 év előtti vagyonállapota közötti különbség. 30 
évvel ezelőtt Keszthely összes vagyona 70,000 irtot 
tett, ezzel szemben 10,0011 írt adóssága volt. Ma 
386,580 frt 54 kr. vagyonnal bír, melylyel szemben 
125,000 frt adóssága van. Keszthely v. különböző alap­
jai és alapítványai pedig az 1890. év végén a követke­
zők : szegény alap: 812U írt 06 kr., kórház alap: 11,231 
frt 92 kr., óvoda alap: 1311 frt 07 kr., iskola alap: 
3107 frt 47 kr., temető alap: 447 írt 73 kr. Lekér 
György alap : 55,523 frt 38 kr. Az alapítványok összege 
70,205 frt 10 kr. — Keszthely varos szellemi és anyagi 
állapotainak örvendetes fejlődését így feltüntetve, ön kény­
telenül jő a kérdés, kik voltak tényezői e kétségtelen 
haladásnak, anyagi gyarapodásnak ? Első sorban a F este- 

a hold. emlékű Festetics lassiló gróf 
tábornok s utóda Festetics Tass dó gróf vak 

bel. titkos tanácsos — és Bemchl l encel arany kereszttel 
díszített város bírája Keszthelynek, kik most a városi 
közönséggel teljes erővel azon működnek, hogy a 4 
osztályú algymuasium 8 osztályú főgymnasiummá emel­
tessék.

A Csáktornyái daiarda f. hó 14 én tartott ülésén 
elhatározta, miszerint március 15 ét az idén is meg- 
ünnepii. A nagy nap emlékét Zrínyi Károly polg. isk. 
tanár fogja méltatni, a dalárda pedig dalokat énekel.

A sümegi jótékony egyletek működésé. Azt hit 
ték némelyek, hogy a jótékony nőegylet felállításával 
a korábban alakult vörös kereszt egylet meg fog szűnni, 
avagy működési körében lazulás áll be. Valószínűnek 
tűnt a sejtelem; mert 5316 lelket tevő, 040 önálló ház- 
szám alatt lakó városban, ahol ezen kívül egy izraelita 
nőegylet is van, nem tartoznék a ritkaságok közé, ha 
vagy az egyik, vagy a másik nem találna kellő pár 
tolókra. Egyesült erővel sok kivihető. A nőegylet gyű 
lésein, ahol Székely Gusztávné urhölgy elnököl, ott 
látjuk a vörös-kereszt-egylet elnökét Darnay Kajetánné 
urhülgyet és viszont ez utóbbi gyűlésen a nőegylet 
elnökét és tagjait egymás támogatásában. A nőegylet 
1890. deczember 7 ke óta 00 szegényt kisebb nagyobb 
összeggel segélyzett; nyilván tartja munkaképtelen beteg­
jeit, gondoskodik arról, hogy a kiutalt segély lelkiisme­
retesen javukra fordíttassék, nem kiméi fáradságot, s a 
legzordonabb időben a választmány tagjai felkeresik a 
nyomort az ínség színhelyén, kerületenkint maguk között 
osztván fel a várost, igyekeznek szép hivatásuknak : a 
jótékonyság gyakorlatának megfelelni. Folyó évi február 
14-én tartott vörös kereszt-egyleti közgyűlés szintén 
arról nyújtott képet, mily üdvös működésben van ezen 
egyesület. Segélyzi a bajban szenvedőket, gondoskodott, 
hogy az iskolás tanulók ruhafélét kapjanak, 50 pár 
lábbelit osztott szegény gyermekek részére, melylyel az 
iskolába járást mozdította elő; az összeg pótlásához a 
nőegylet is 20 Írttal járult hozzá. A vörös-kereszt-egylet 
51 tagot számlál ; a fiókkör pénzmaradeka 374 frt 78 
kr., a. választmányé 7oO frt 43 kr., összesen: 1131 Irt

A nagy-kanizsai izr. nőegylet évi rendes köz­
gyűlését Vidor Sarnuné elnöklete alatt tartotta. A tit 
kári jelentés szeriül az egyletnek vau 28 alapító, 205 
rendes és 1 tiszteletbeli tagja. Bevétetett 1890-ik évben 
tagsági díjakból 003 frt 30 kr., segélyezésekre pedig 
kiadatott 1.840 frt 06 kr. — Az egyesület jelenlegi 
vagyona 7.055 frt 71 kr. és 5 db. cs. arany. A választ­
mányból kilépő tagok: Bettlheitn Samuué, ^ Dobrin
Benőné, Fisclil Palné, getsei Gutmauu Yilmosné,
Kartschmaroff Leóné, Klein Illésné, Lőwmger Lajosne 
és Oilop tiainuué újból megválasztanak. A számvizsgáló 
bizottság tagjaivá Blau Lajosné, Grüuliut Henrik és
Székely Tivadar választattak.

Kisfaludy ünnepély. A zala-egerszegi polgári- és
közép kereskedelmi iskolai Uid ulók ^Kisfaludy -köie i. hó
14-éu délután Kiss Lajosnak, a kör elnökének elnök­
lete alatt Kisfaludy ünnepélyt rendeztek. A kör elnöke 
röviden méltatta az ünnepélyt. Fangler István kö-
zépkeresk, iskolai Hl. o. növendék Kisfaludy Károly 
működését méltató dolgozatát olvasta fel. F eriuez F erenc, 
Busits Józset, Simon János középkeresk. isk. 111. oszt. 
növendékek Kisfaludy Károly egy-egy költeményét 
szavalták, míg Horváth FMrenc es Fenyvesi Józset 
középkeresk. isk. 111. oszt. növendékek Kisfaludy Sti- 
bor vajdájából adtak elő egy jelenetet. Az ünnepélyt 
verseny szavalás követte, melyben az intézet növendékei 
közül többen vettek részt. Az első jutalmat Horváth 
Ferenc k. k. 111. o., két második jutalmat F'augier 
István és Fenyvesi József k. k. Ili. o., a harmadik 

. jutalmat F'enucz Ferencz k. k. Ili. o. növendék nyerte.
Dicséretben részesült Rosenthal Sándor k. k. 111. o., 

I Vajdics Géza kk. 11. o. növendék. Jutalmul könyvek 
osztattak ki. Az ünnepélyen jelen volt az intézet igaz­
gatója is, aki végezetül néhány buzdító szót intézett a 
gyűlésen jelen vuit ítjakhoz.

Elhalasztott gyűlés. Keszthely város képviselő- 
testületének t. hó 19-éré hirdetett közgyűlése közbejött 
akadályok miatt t. hó 20 ára lialasztatott el.

Meghívó. A novai tűzoltó-egylet javára 1891. évi 
február hó 28-áu a nagy vendéglő helyiségében zártkörű 
táucestély tartatik. Belépti díj : személyjegy 60 kr., 
családjegy 1 frt. Kezdete este 8 órakor. Lelültizetések 
köszönettel fogadtatnak.

A csakiornyai jótékony nöegylet a muraközi
takarékpénztártól 3U, a Csáktornyái takarékpénztártól 

i pedig 40 irtot kapott. Az egyesületek ezen nemes lelkű 
i .ezetői emberszerető cselekedetükért fogadják az egy- 
1 let leghálásb köszönetét. Csáktornyán 1891. febiuát 

26-án. Göncz L íjosué egyl. elnök.
A üzent-tirothon múlt hó 31-én megtartott megyei 

elite bálon jelen volt hölgyek névsorából 1 hassy 1 aula 
és Magda (Zala Lövő) urüölgyek neve tévedésből kima­
radt, mit ezennel pótlólag közlünk.

EskÜVO. Tamás Sándor letenyei földbirtokos f. hó 
21-én vezette oltárhoz Horváth Imre rátkai kaszuár 
nevelt leányát Szelémi Emmát.

A novai ónk. tüzoito egyesület tisztújító közgyü. 
lését következő eredménynyel tartotta meg : loruyos 
Gábor elnök, Lévay István alelnök, Lóky Jozset jegyző, 
lJersay Gyula pénztáritok, Lppiuger Sándor ellenőr, 
Guttmann Gyula főparancsnok, Cziz György alparaues- 
nok, Guttmau Jenő segédtiszt, Kaszás Lajos szivattyús 
parancsnok, F üle Károly bontó parancsnok, Lváucsics 
Dénes szer tárnok, dr. Sztkelo Aurel e. orvos.

A keszthelyi takarékpenztar részvénytársaság f. 
hó 16-áu tartotta közgyűlését Bogyay Maié elnöklete 
alatt. A takarékpénztár üzlet forgalma volt az löJU. 
évben 4,007,085 frt 00 kr. Tiszta nyeremény 1890 ben 
10,101 irt 37 kr., mely következőleg osztatott fel: 300 
részvény után osztalék á, 15 irt 1500 frt, tartalékalap­
hoz 1000 frt, különleges tartalékalaphoz 1371 frt 33
kr., részvény befizetés kiegészítő alaphoz 2700 frt.

mobile“ C. M. Webertől, ur. 4.-------  ,, előadja Bodó Alajos
„Pleyera“ (halászdal), „Zapateado“ (varga tánc) spanyol 
táncok Sarasaiétól, játsza Reményi Ede ur. 5. „Rigoletto 
Ábránd, b) XV. magyar Rapszódia Liszttől, zongoián 
előadja Bodó Alajos ur. 6. Magyar nemzeti népdalok 
Reményitől, játsza Reményi Ede ur. i. „Hommage á 
Paganini“ íhódnlat Parrímininak) suv le theme nei cor

Ugyanezen gyűlésen 
az országos vorös-

21 kr., mely Sümegen kezel 
Bánfi Alajos titkár kimutatta, hogy 
kereszt-egylet tagjainak száma: 49.409, pénzvagyona 
1,879.801 írt 01 kr. 1889 ben az országosan gyakorolt 
jótékonyság 24.000 Irtot tett ki. I isztujítás is volt ezen 
közgyűlés tárgya; az elnökség és tisztikar maradt; 
azonban az elhunyt özv. Biinder Rétemé helyett Gállik 
Mari k. a. választatott meg jegyzőnek ; uj választmányi 
tagok lettek: F'iizik Gyuláné, Török Vilma k. a., 
Surgótli Miksáné és Aida János kaplány. Ádam Iván
jelenleg akalai plébános, ki Sümegen létekor oly tevé-

Paganininak) 
magán

iganíni“ (hódolat 
piti non mi sento“ magán hegedűre szerző és játsza 
Reményi FMe ur.“ A hangverseny kezdete 7 és fél 
órakor este.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
n Nagy mád i és Várbogyai Bogyay FJvira, Aurél, Ilona, 
Malvin, Jenő, György, Irma és Ida mint gyermekek, 
ngy a maguk mint az összes rokonság nevében megtört 
szívvel jelentik felejthetlen édes anyjuknak Nagymádi 
és Várbogyai Bogyay Antalné született < )raviczai és 
Görcsönyi Mihálovits Ida úrnőnek c hó 18 án élete 
v;> dik évében agyszélliiidésbeii történt gyászos halálát.

kényén működött az egylet érdekeinek előmozdításában, 
ur. «. ixuu,m»6u » tiszteletbeli tagul lett egyhangúlag megválasztva. — Az 
suv le théme nel cor ■ j izraelita nőegylet elnöke Lpstem Vilmosné urhölgy,

működése kövéből ez úttal számadatokkal nem rendel­
kezünk, de tudjuk, hogy a jótékonyság gyakorlatában 
mindenkor részes ott, a hol a szükség mutatkozik. íme 
egy szép kép, egy kis városban levő nőegyleti műkö­
désről.

Nyilvános köszönet Tekintetes Kiss Sándor szt.- 
mihályfai birtokos iskolaszék! v. elnök ur a bődéi róm. 
kath/ ielekezeti iskolának 24 drb fali olvasó táblát, 1 
asztalt, széket és dobogót volt szives adományozni, mely­
ért a község nevében hálás köszönetét nyilvánítja Hu­
szár László tanító.

jótékonycélokra 5U0 frt, jövő évre átteeudő 90 bt 04 
kr. — Vertessy Iván önkényt lemondott igazgatósági 
tag helyébe Riedl Ödön választatott meg.

Helyi érdekű vasutunk menetrendjére nézve a 
város polgármesteri hivatala átiratot kaputt a zalai vas­
utat építő „Müncheni Localbahn-Actiengesellschaft“ meg­
bízottjától, Szájbély Gyula országgyűlési képviselőtől, 
mely átirat szerint a magyar államvasutak igazgatósága 
a menetrendnek forgalmi szempontból leendő megváltóz- 
tatását javasolja. A polgármesteri hivatal részéről ez 
ügyben tett felterjesztés szerint a városnak a megvál­
toztatás ellen kifogása nincs, azonban a következő ész­
revételek tetettek : A 3010. számú vonat elmaradásával 
a bécsi és budapesti éjjeli posta küldemények közel 
3- 4 órai késést fognak szenvedni, amely hiány csak 
az esetben egyenlíttetnék ki, ha a 3625. illetve 3u24. 
számú vonattal éjjeli közlekedés rendeztutuék be, avagy 
a posta kezelés más módon rendeztetnék, illetve Szent- 
Iván állomástól Zala-Égerszögre tengelyen szállíttatnék 
be. Országos vásárok alkalmával óhajtanók a jelenlegi 
menetrendnek alkalmazását, hogy igy azon — ezeret 
is meghaladó — utasnak lehetővő tétessék, hogy már 
reggel 7 órakor ide érkezhessék, tehát egy-egy vásári 
vonat berendezése felelne meg igényeinknek oly formán, 
hogy a Boba- illetve Csáktornya felől ide érkező vásá­
ros közönség még az nap vissza is mehetne. X égül 
azon óhajnak adatott kifejezés, hogy a város által fel­
építendő és az utazó közönség részére szolgáló étkezdé­
nek kellő kihasználása a vonatoknak állomásunkon való 
hosszabb tartózkodása által lehetővé tétessék. A teher­
szállítás csekélységének oka abban rejlik, hogy helyi 
érdekű vasutunkon a teherszállítások ára igen magas. 
— A menetrendnek tervbe vett megváltoztatására vonat­
kozólag — mint értesülünk — ugyan ily irányú teller 
jesztés tétetett a vármegye részéről is.

Edison phonographja városunkban. Csillag A. Jó­
zsef, a X\rangemann phonograph tulajdonosa, városunkba 
érkezett. Phonographjávai volt felséges uralkodónk, 
úgy felséges királynénk, a németcsászár, a török szul­
tán előtt, kik mind a legnagyobb elismeréssel szólották 
róla. Megfordult vele Európa nevezetesebb városaiban, 
úgy hazánk metropolisában, Budapesten s mindenütt ^



legkedvezőbb fogadtatásban részesült. Keank magyarokra 
nézve kiváló fontosságú e phonograph, mivel nemzeti 
és népszínházunk jeleseinek egy-egy jelenete hallható 
benne. S amit első sorban kell vala említenünk, hazánk 
nagy fiának, a tuiini remetének, Kossuth Lajosnak egy 
remek mondását is meghalljuk belőle. Maga ezen egy 
körülmény megérdemli, hogy a phonographot mégha 11- 
gassuk. (Jsillagh A. József az „Arany Bárány“ szálló 
4-ik számában tartózkodik, hol 22. és 23-án d. e. 
10—12. és délután 2—7-ig lehet meghallgatni világhírű 
phonographját. Belépti jegy 50 kr. Részünkről kik 
phonographjät hallgattuk, e ritka élvezetet olvaso közön­
ségünknek a legmelegebben ajánljuk.

Jótékonyság. A muraközi takarékpénztára Csáktor­
nyái elemi népiskolának 5 irtot, a Csáktornyái takarék- 
pénztár pedig 10 irtot adományozott. Nemes célú ado­
mányukért tógádják az intézet legmelegebb köszönetét. 
Csáktornyán 1891. február 18. Jeney Gusztáv igaz­
gató.

Tanító választás. Alsó-Nemes-Apátiban f. hó 19 én 
volt Farkas József megyei közigazgatási bizottsági tag­
nak, mint a közigazgatási bizottság részéről kiküldött 
elnöknek, elnöklete alatt a tanitóválasztás. összesen 28 
pályázó volt, akik közül egy szavazat ellenében tanítóvá 
Tőrök Károly rábahidvégi osztálytanító választatott meg.

Magan színi elöadas. B. Polgár Gyula, az európai ■ 
continensen eddig egyedüli „imitator“, aki a budapesti : 
népszínház, valamint az ország nagyobb színpadjain, I 
úgy szintén Becsben a „ 1 heater an der W ien szin 
házban is, mint elsőrendű jellemkomikus működött, f. 
hó 20 án — mint velünk előzetesen tudata — magán 
színi előadást rendez, melyre ezúttal is felhívjuk olvasó 
közönségünk figyelmét. Eddig mindenütt a legnagyobb 
elismeréssel kisérték működését s bámulták kiváló ritka 
tehetségét, mely abban kulminál, hogy negyven külön­
böző alakot mutat be, legjellemzőbb sajátságaival utá­
nozva az életnek, a társadalomnak a legjellegzetesebb 
alakjait.

Az „Arany Bárány“ nagyvendéylö újra építésére 
vonatkozó részletterveket, melyeket Morandini Román 
nagy-kanizsai építész készített, volt alkalmunk megtekin­
teni s amennyiben a munkához laikus létünkre hozzá 
szólhatunk, csak elismeréssel kell adóznunk nevezett 
építésznek a részlettervek csinos és pontos kidolgozásá­
ért úgy, hogy a négyszáz forintot, melyért a részletter­
vek kidolgozását elvállalta, nagyon is jutányosnak te­
kintjük a végzett munka nagyságához és lelkiismeretes 
teljesítéséhez képest. Csinos kivitelű a nagy és kis 
teremnek, Klosovszky Ernő helybeli festő által készített 
plafond-festési tervezete is. A részlettervek a képviselő- 
testületi gyűlés határozatához képest felülbirálat végett 
Budapestre küldetnek az országos mérnök- és építészi 
egyesülethez.

Statisztika. A bezerédi plébániában az 1890-ik 
évben született 50, meghalt 34, egybekelt 11 pár, a 
lebenyeiben született 48, meghalt 23, egybekelt 5 pár, 
a zala koppánviban született 72, meghalt 40, egybekelt 
15 pár, a zalabériben született 138, meghalt 100, egybe­
kelt 18 pár, a szent-gróthiban született 242, meghalt 
175, egybekelt 52 pár, a a kis-gőrbőiben született 12 b 
meghalt* 98, egybekelt 19 pár, a tőrjeiben született 87, 
meghalt 64, egybekelt 17 pár, a pakodibau született 
59, meghalt 31, egybekelt 17 pár, a csányiban szüle­
tett 85, meghalt 49, egybekelt 10 pár. A szent-gróthi 
rabbiság területén született 29, meghalt 20, egybekelt 
7 pár.

Iszap-kotrás. Keszthely 1891. év január hó 1 én 
birtokba vevőn a Balaton-íürdőt, azonnal a legnagyobb 
erélylyel összekotratja a sziget fürdő körül az iszapot, 
mely a nyári fürdést kellemetlenné tette, azt onnan ki­
emelteti s helyébe homokot fektet a tó fenekére, kora 
tavaszszal pedig gyökeresen renováltál ja az egész fürdőt 
és környékét.

A ho olvadása városunkban ez ideig rendes viszo­
nyok mellett történik. Ennek dacára a városi kapitányi 
hivatal részéről az esetleges árvízveszély ellenében a 
kellő óvintézkedések megtétettek. Az árvízveszély be­
következtét úgy a helyben állomásozó katonaság, vala­
mint az önkéntes tűzoltók „riadóival jelezik. E jelezés 
utján igyekezzék az árviz által fenyegetett lakósság 
személyét és vagyonát biztonságba helyezni.

Tűz. Ortaházán Hoffmann Gusztáv gőzmalma f. hó 
18-ra virradó éjjel teljesen leégett a benne őrlés végett 
levő 250 métermázsányi gabnával együtt. — A kár fel- 
gyujtás műve.

A Balaton jégpáncélja, mely több helyt 55—60 
cm. vastag, erősen áll s hamarosan aligha fog elolvadni. 
E vastag jég nagyon akadályozza a jég halászatot.

„A Hét“ 7. száma mozaikszerű, tarkán váltakozó 
tartalommal jelent meg, címlapján Frakilói Vilmos cím­
zetes püspök arcképével. Van e füzetben történeti cikk, 
archeológiái cikk, statisztika, életrajz, humoros novella, 
komoly elbeszélés, böjti prédikáció, egész koszorú 
szebbnél szebb költemény, politikai persiflage, komoly 
elmefuttatás. Szinte álmélkodik az ember, hogy lehetett 
ennyi mindenfélét és mindenféléből ennyi érdekeset 
összeboronálni. írtak e füzetbe : Fraknoi Vilmos, Kóbor 
Tamás, Iványi Ödön, Prém József, Célio Béla stb. „A 
Hét“ előfizetési ára: 10 frt, 5 írt 2 írt 50 kr.

Az „Olvasókör“ X ik évfolyamának 10-ik füzete 
megjelent és Egy király ifjúsága cimii történeti regény­
nek folytatását tartalmazza. Irta Ponson du Terrail. 
Franciából fordította Mártonffy Frigyes. A füzetek meg­
jelennek minden hó 1-én és 15 én. Egy egy füzet ára 
25 kr. Kapható Kormányos R. kiadásában Budapesten 
(Üllői út 21. sz.), vagy megrendelhető bármely könyv- 
kereskedésben.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag 
könyvtára, melyben annyi szellemi szórakozást falhatna 
a család minden tagja, mint a mennyit a „Képes Családi 
Lapok" válogatott közleményei nyújtanak. Nincsen a 
családi életnek s a gondosan vezetett magyar vendég-

szerető háznak olyan kérdése, melylyel e lap mellék­
lete a „Nő a házban" szakavatottan ne foglalkoznék. 
A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Nő a ház­
ban“ cimii divat melléklettel együtt egész évre 6 frt. 
félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadóhivatal 
(Budapesten, nagy-korona utca 20. sz.), melyhez az elő­
fizetések legcélszerűbben postautalványon intézendők, 
kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutat­
ványszámokkal.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegröl indul Szent- 
Ivánra (Becs felé) 7T6 reggel, 2 35 délután, Szent. Ivánra 
(Kanizsa felé) 1 1 52 délelőtt, 8 órakor este ; Csáktornyára 
6-58 reggel, 6'14 este. Bokára 9-38 reggel, 5.04 este. Zala- 
Egerszegre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa felöl) 9-28 
reggel, 4'20 délután, Szent-Ivánról (Bécs-felol) V31 dél­
után, 9-40 este, Csáktornyáról 9'33 reggel és 8'46 este, 
Bokáról 9-28 reggel és 604 este. Szent-Ivánról indul (Déli 
vasút) Kanizsa felé 5 óra 35 perckor reggel (vegyes vonat), 
12 óra 33 perckor délután, 8. óra 55 perckor este, 2 
óra 32 perckor éjjel; Szombathely felé indul 8 óra 28 
peck or reggel, 3 óra 32 perekor délután, 1 óra 48 perc­
kor éjjel.

Selyem-grenadin,^,,^“
gos színben) méterjét 95 krajcártól 9 frt 25 krig | 
számítva (18 minőségben) küld egy-egy ruhának valót 
portó- és vámmentesen G. Hcnnebcrg cs. és kir. 
udvari szállító gyári raktára Zürichből. — Minták 
postafordultával. Levelek után a postadíj 10 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
UDVARDY IGNÁC.

4335 tkv. 1890.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye arvaszéke 
végrehaj tatónak Kovács Janos úgyis mint kiskorú 
Kovács Mari gyámja Kovács Bariska, Kaszás Jánosné, 
Kovács Teréz, Rudas Pál né muraori lakosok végrehaj­
tást szenvedők elleni 197 frt 30 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság) területén lévő, műm őri 11. sz. tjkvben 
1. 1—6. sorszám a. foglalt s Kovács János, Kovács 
Bariska, Kaszás Jánosné, Kovács Teréz, Rudas Pálné, 
és Kovács Mári kiskorú nevén álló, az adó alapján 
1002 írtra becsült ingatlanokra az árverést 1002 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a íeunebb megjelölt ingatlan az 1891. évi március 
ho 9 ik napján délelőtt 10 órakor Muraor községben a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10n 0át, vagyis 100 frt 20 krl készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1890. november hó 1 napján.
' A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

5274 tkv. 890.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
mint végrehajtatnak, Ragan Janos és neje Szakaly 
Terézia végrehajtást szenvedők elleni 223 frt 1 1 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zala egerszegi kir. törvényszék tei ületén lévő, a pab 
szegi határban fekvő, a paisszegi 98. sztjkvben felv<i;
A f 1- 133. hrsz. alatti ingatlanoknak a végrehajtat 
szenvedők nevén álló 1 4-ed részére az árverést 1506 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt.-, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi 
március ho II-Ik napjan d. e. 10 orakor Paisszegen a 
községbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bej­
árának 10%-át vagyis 150 frt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyam 
mai számított és az 1881. évi november hó 1 - én 333.3. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézéin-/, 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 1 <0. § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

% al a - Ege rzzege n, 1890. november hó 24 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hátimig.

I 4350 tkvi 890.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye arvaszeke 
végrehaj tatónak Horvath József szt-királyi lakos végre 
hajtást szenvedő elleni 114 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai kir. járás 
bíróság) területén levő, a szt királyi 39. sztjk vben Tóm 
pos Anna férj. Horváth Gáborné, Markó Ágnes férj. 
ifj. Horváth Józsefbe, Barbély Ágnes férj. Horváth 
Ignácné, (Horváth József jogutóda) nevén álló f 1 
sorsz. a. foglalt s az adó alapján 11 frtra, f 2. sors/, 
a. foglalt s nz adó alapján 81 írtra, f 3. sorsz. a. fog 
lilt s az adó alapján 23 frtra, f 4. sorsz. a. foglalt s 
az adó alapján 171 frtra, f 5. sorsz. a. foglalt s az 
adó alapján 81 írtra, f 6. sorsz a. foglalt s az adó 

! alapján 43 frtra, f 7. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 
I 48 írtra, y 9. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 7<’> 

frtra, f 10. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 75 frtra 
becsült ingatlanokra, 11 írtban, 81 írtban, 23 írtban 
171 írtban, 81 írtban, 43 írtban, 48 írtban, < frtbai. 
75 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban drei 
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893 
évi március hó 10-ik napjan délelőtti 10 orakor 8/ 
Király községben a község házánál megtartandó nyílva 
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10u ,,-át készpénzben, vagy 18S1. LX. t.-c. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november lén 3333. szám alatt kelt igazságügyimé isten 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. . 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervén\ t 
átszolgáltatni.

Kelt A. Lendván, 1890. évi november hó 2.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

270 
A. 891.

Árlejtési hirdetmény.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága az 1891. évi február hó 10-én kelt 363. sz. w 

O határozatával a badacsonyi gőzhajó kikötő újbóli építését 9267 frt 65 kr. 
ő az ahhoz vezető út szélesbítését 1940 frt 10 kr., végre a révfülöpi gőz- ö 

hajó kikötő meghosszabbítási munkáját 3778 frt 58 kr. összeg erejéig w 
engedélyezte.

A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az

1891. évi március hó 4-ének d. e. 10 órájára
a tapolezai főszolgabíró hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik. Ajánlatok mindhárom munkára együttesen, vagy bármelyikére külön tehetők.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5 százaléknyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki mivelet és részletes feltételek a zala- 
vármegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban neponkint meg­
tekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a badacsonyi kikötő építéséhez az érdekelt községek 2000 
darab kőnek szállításával, a révfülöpi kikötő meghosszabbításához az ott érdekelt községek 
pedig 351 köbméter kőnek termelésével, szállításával és elhelyezésével kötelezve lévén, 
ezen munkák pénzbeli értéke 2400 frt, illetve 594 frt 59 kr , összesen 2994 frt 59 kr. a 
fenti engedélyezett összegben bennfoglaltatik és arra vállalkozó igényt nem tarthat.

Kelt Zala-Égerszögen, 1891. évi február hó 12-én.

A zalavármegyei m, kir. államépítészeti hivatal.
v^ooomooooooooooooooooootKxx

llamepiteszeti hivatal. %
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▼ ;Egy jó forgalmú
f fűszer és vegyes üzlet
▼ Zala-Egerszegen

a legjobb közlekedési ponton, igen 
T csinos üzleti helyiség,
|a lakással egybekötve és olcsó házbéry m4s vállalat miatt kedvező íelte-
jfc telek mellett T ___
¥ AfÁBÁlPe, "W

A Jvontolv vállalkozóknak szívesen szol­
lá (..'i hiteles forgalmi kimutatással az 
j£ üzlet tulajdonos.
* Czim a kiadóhivatalban.
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ij7 1891. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir, bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
s.a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 

Ásó Imáival kir. járásbíróság 52U 191. számú végzése 
Äscher Roza bellatinczi lakos végrehajtató javara 

ír Füredi oandor bellatinczi lakos ellen 2öU0 trt tőke, 
,,™,k kamatja, «gy jinüétó erejéig elrendelt kielégi- 

végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt es 982 trt 
,0 krra becsült szobabeli bútorok, szőnyegek, függö­

nyök evő eszközök, agyi ruhák, különféle edények, 
Jyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános 

•írveres utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
lielvsziuén vagyis tiellatmczon dr. Füredi Sándor laká- 
vu; leendő eszközlésére 1891-ik évi február ho 27-ik 
uapianak délelőtt 10 oraja határidőül kitűzőnk es ahoz 

venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
;lZ évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is eladatui tognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1<881. évi 
1,.\ t. e. 108. § ábau megállapított teltételek szerint
lesz kifizetendő.

Ívelt Alsó Lendván 1891. évi február hó 1 <.
Zakó Dániel, kir. bir. végrehajtó.

4971 tkv. 890.

Az alsó íendvai kir. jbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy az aiso-ientivai takai ekpe.iz- 
tar végrehajtatóuak kis Vég Imre és neje Magdics iuii 
lendva-ujfalui lakosok késedelmes árverési vevő elleni 
15ö frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében (az alsó-Íendvai kir. járásbíróság) területén 
lévő, a k. szt-miklósi 150. sz. tj könyv ben f 1—2. sor 
802. 803. hrsz. a. foglalt Vég Juli özv. Horváth Jáuosné 
nevén álló, az adó alapján 414 írtra becsült ingatlanra 
az újabb árverést 474 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a lennebb megjelölt 
ingatlanok az Ib9i. évi február ho 2>-ik napjan délelőtt 
10 Órakor K.-Szt-Mikiós községben a köaség házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át vagyis 47 trt 4U krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz.
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabá yszerii elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó Lendván, 1890. évi december hó <.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

az adó alapján 214 írtra becsült ingatlan részre az 
árverést 468 írtban, 214 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb megjelölt 
ingatlanok az 1891. évi ápríl ho 7-ik napján délelőtt 
10 Órakor a göntézházi ingatlanokra Göntérház község­
ben a község házánál, az alsó-lendvai ingatlanra 1891. 
évi april ho 8-ik napjanak délelőtti 10 oraja az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság telekkönyvi helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni tognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának lO°/0-át vagyis 46 frt 80 krt, 21 trt 40 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a, kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül- 
’ött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. 

v?-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1890. évi december hó 6.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

4728 tk. 90.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. j bíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. W ül lak Adolf ügyvéd 
mint ügygondnok végrehajtatóuak Sánták Ferenc végre­
hajtást szenvedő elleni 300 írt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai kir. 
járásbíróság) területén levő, a gáborjakázi 24. sztjkvben 
X. 1—3. 5—<. sorsz. a foglalt s 7$-ad részben 8>autak 
Ferenc nevén álló, és ezen tjkvbői időközben a 84. sz. 
tjkvbe átjegyzett s ott 1 sorsz. a. foglalt s s-ad rész­
ben Sánták Ferenc nevén álló és az adó alapján együtte­
sen 468 írtra becsült ingatlan részekre; valamint az 
alsó-lendvai 417. sz. tj könyvben y i sor <00. hisz. a.

-ad részben Sánták Ferenc nevén álló és
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Kormánytól és páti októl független, demokratikus irányú politikai napilap.
Szabads'wüség és függetlenség minden irányban: az a jelszó, melyhez hű maradt, immár

12-ik éve, mindig.
És hű marad ezentúl is.
Közkedveltség tekintetében vetélytárs nélkül áll.
Kétségtelenül a legbővebb és változatosabb tartalmú az összes napilapok közt 
Zene- és sorsolási mellékleteket egyedül a «Pesti Hírlap, ad előfizetőinek.

■4M Mutatvány számolta t
egy levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig ingyen és bérmentve küld

a „Pesti Hírlap“ kiadóhivatala (Budapest, Kádor-utra 7. sz.)
Előfizetést kezdeni a hó bármely napjától ehet.—Az előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap11 kiadóhivatalába küldendők.

Előfizetési árak:
Egész évre 14 frt.! Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra I frt 20 kr.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összetévesztósek kikerülése végett csakis PESTI Hírlap Írandó eim gyanánt
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I Meghívó.o-

mindazoknak. akiknek még eietbiztosító- 
levelük Polizei nincs, akár kölcsön felvé­
telénél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél ; mivel az életbiztosítási level ep 
annyit er, mint a készpénz. Küíöí ösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak es földbirtokosoknak ; mivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher­
mentesen kapják. Az Új házasokra fontos a
házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá

I
■

i

I

sara. Végre bÍZtOSÍtel<ÚI vagy lététül használ­
ható é> tarsasüzleteknel kölcsönös biztosíték 
gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
körülmények között a legbiztosabb 
és legjobb tel vöpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy Írásban titOkíai tás mellett 
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja :

Klein biztosítási feügyeiő
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3 5-ig.
Díjtalan fel világosii á>t

ad initi<1 on jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
kölcsöniigv ekhen.

4861 tkv. is;II).

Árverési hirdetmény.
hatóság közhírré V

a zala-egerszt
Égerszögen

A zaia egerszegi, kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hogy Zalamegye összesítet arva- 

tara végrehajtatónak Rosenthal Ignác es neje Szommer 
Laura végrehajtást szenvedők elleni oil.) írt 39 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 

I kir. törvényszék területén levő, Zala­
ié k vő, a zala egerszegi 4-7 sztjkvben felvett 

A f 1 sor 509. hrsz. alatti ingatlannak Szommer Laura 
nevén álló telerészére az árverést 1200 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
tenuubb megjelölt ingatlan az 1891. évi niítrcius ho 9-ik 
napjan délelőtt 10 orakor Zala-Égerszögen a kir. telek­
könyvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
120 frtot készpénzben, 

§ ában jelzett árfolyammal
becsárának 10 "/„-át vagyis 
vagy az 1881. évi EX. t.-c. 42 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. £ ában kijelölt
óvadék képes viékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. EX. t. c. 170. ij-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen, 1890. december 18 án.
.1 kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

FLEISCHIAM MAC
férfi- és női divat-, vászon-, gyapjú- és 
rövidáru-üzlete nagyban es kicsinyben

ZALA-SZENT-GROTHON.
♦♦♦♦

T. c.
Van szerencsém a n. c. közönséget érte­

síteni, hogy évek óta fönálló üzletemet tete­
meden megnagyobbítottam, és közvetlenül 
gyárakból beszerzett árukkal oly dúsan sze­
reltem tol. hogy — a legnagyobb választék 
mellett — nagyban és kicsinyben való 
eladásra berendezve vagyok.

< >riási raktáram és a legolcsóbb források­
kal való összeköttetéseim abba a helyzetbe 
juttatnak, hogy jutanyosság és oicsosag 
tekintetében még a legtéilzottabb versenyt 
is fölülmúlhatom : és így a n. é közönség 
üzletemben bö választék mellett mindenkor 
jutányos arakon fogja bevásárlásait megte- 
lietni.

Midőn férfi- és női divat-, kéznüí-, 
vászon-, gyapjú- és rövidáru cikkeimet a 
mélyen tisztelt közönségnek ezennel aján­
lani bátorkodom, egyben pontos és gyors 
kiszolgálásáról biztosítom.

Kiváló tisztelettel maradok
alázatos szolgája

Fleischmarm Ignác.

A ..Zala-egerszegi szövőik, önsegélyző egyesület;
1) an

évi február hó lő-éré hirdetett közgyűlését — a r 
előirt számmal nem jelenvén meg — nem tarthatta meg s

zvenyesek 
az

az alapszabályok-

újabb közgyűlés
határnapjául folyó 1891. évi március hó l-jén d. U. 2 Óra tűzetett ki az izr. 
hitközség iskola helyiségében

a következő tárgysorozattal:
A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.
Az igazgatóság évi jelentése.
A mérleg megállapítása és a XI11. csoportbeli üzletrészeknek a felügyelő bizottság 

véleményes jelentése alapján leendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1-n90. évre adandó 

felmentése.
5. 1891. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő, jelesen : Weisz Sándor, (irattér

Zsigmond igazgatósági tag állásának választás utján

1.
2.
S.

Géza,
leendő

Kohlt Salamon és Rosenbei 
betöltése.
7. Az alapszabályok 35. §-a 

tag megválasztása és végre
8. Indítványok tárgyalása.

'rtelmében a XX 1 -1k csoport megbízottjaiul 2 egyleti

Az igazgatóság.

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR. SINGER STRASSE 15. SZ. A.
,,zum goldenen Reichsapfel“.

Véntisztító labdacsok,
Megsúg, mellben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be

ezelőtt általános labdacsok neve alatt, ; ez utóbbi nevet 
teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 

nem bízom flottak volna Évtizedek óta ezen lubdaouk 
általános eltérj ede. nek örvendenek és alig van csalad, melyben ezen kitűnő háziszerből kés.let ne volna található

Számtalan orvos áltál ezen l bdacsok háziazeröl ajánltatnak és ajáuItattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kuli ka. vértolulások, aranyér, bvltetlensvg s 
hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő halassal vannak vérszegénység s az abból eredő 
hajokdál is: igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen venisztító labdam-ok oly kit .men hátim k. 
hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek áltál is 
minden aggodalom nélkül bevehetek.

A számtalan háhuratból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész - 
ségitk visszanyerése folytán nozzáuk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mind.*.,ki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább lógja ajánlani

Schlierback, 188s', október 2‘2-én.
Tekintetes Ur !

Alólirott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot kü’deni szíveskedjék

Neureiter Ignác, orvos

Ám éri k ai kösz vén v k enő es. gyors és biz­
tos hatású,

legjobb szer minden küszvéuyes és esúzos hajok, ugumnt 
gerinc agy-bántalo n. tagszaggatas, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, tülsz.aggaatas stb. stb. ellen. 1 Irt 20 kr

Brasche, Flödnik mellett, 1887. szét». 15-ön.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását eze -nel megírom : Én gyermek- 
ágyban meghűltem olyan yira, hogy semmi munkát sem vol­
tam többé képes végezni és bizonyára mára holtak közt vol­
nék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem men­
tettek volna meg. Az Isten áldja meg Ónt ezért ezerszer. 
V agy bízod almain van, hogy ezen labdacsok engem is töké­
letesen ki fo/nak gyógyítani, a mint már másuknak is egész- 
'égük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kniftc Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!
A legforróbb köszönetéinél mondom ezennel Önnek 60 

eves nagynénérn nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Un kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata föl tán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Éiehengraberamt. élföhl mellett, 18-9. március 27.
Tekintetes Ur!

Alulírott, ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. Él nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti használatára 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halm Ignác.

Gotschdorf, Kolbach meüett. Szilézia, 1886 okt. 8.
T. Ur !

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labd .csaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen 1; bda­
csok nálam sohasem fognak kifogyni, > midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J. féle, 
az.,Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban. 
Becsben, 1., Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben, s egv 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 
Oó krba kerül ; bérmentet len utánvétel! küldésnél í frt 
10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik.

Az összeg időleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszközöltetik) bermet.es küldéssel együtt 1 cső 
mag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt .40 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag ő frt 20 kr. és 
in csomag 5) frt 20 krba kerül.

NB. Nagy ekerjedettségük következtében ezen 
labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztat- 
nak, ennek követkéz ében kéretik csakis Pserhofer J féle 
vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. 
névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van feltüntetve.

T armochiniii haj kenő cs Pserhofer J.-fól.
fívek bosszú sora 

óta valamennyi baj növesztő szer között orvosok áltál a 
legjobbnak elismerve. Egv elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 Irt

Alt-ilünzw tnivicy Stendel tanártól. Utes .-s AHidUlLlUo Uiptlow szúrás által okozott sebeknél,
mérges daganatoknál, ujj kukac. sebe>- vagv g\ uladt-me.l. 
va y más ilv bajoknál, mint kitűnő szór lön kijirőbálva. 
1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Rn o'\’lyol yo*i ni Pserhofer J.-tői. Sok év óta a 
* ucil/iüd 111 fagyos tagokra s minden idült sebre,

mint legbiztosabb 
mentve 65 kr.

-/.er el
tagokra 

smerve. 1 köcsöggel (I kr. Bíer-

Utifűnedv,
ellen. 1

egy álta ánosan ismert kit tnő házi-szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

üvegese ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr

Élet-esszencia
altesti bajok ellen 
•2 üveg 2 Irt

(prágai esöppek). megrontott gyo­
mor. rósz emésztés és mindennemű 

kitűnő házi-szer. 1 üvegcsével 22 kr.

Általános tisztító-só KÜl'üít.zmz.^lÍ!1;
emésztés minden következményei, úgymint-: főfájás. >zedíi- 

gvomorgöics, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. elírni.les
1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam. 
Por a lábizzadás ellen.

1 üveg 50 kr.

Ezen por meg­
szünteti a láb - 

izzadást - az az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja 
a lábbeli1 és mint ártat au sz> r van kipróbálva i dobozzal 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam.
sei 65

kitünőszer g<4\ va ellen. 1 üveg 
40 krajc'.r, bérmentcs küldés -

Hel-só vagv egészség-só. kitűnő gyógy-
J szer gvomor-

hurut és minden, a rende len emésztésből származó bajok 
nál 1 csomag 1 f. t.

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az osz­
trák lapokban hirdetett összes bel és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron vannak, és a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Postai megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül­
detik ; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
— Bérmentve csakis olv esetben történik a küldés, 
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a posta- 
költségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv, Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


